Baotkég Alakpttec Katavoueg

Evomta 8

Baoikég Avakpiree Kartavouég

1. Karavoun Bernoulli

Opiouog

Eorw X o apiBudc twv enmuxiwv oe ua dokiun Bernoulli ue rméavornra
enruxiac p (kar anoruxiac g = 1 — p). H karavoun ¢ dinung ruxaiacg
uerapAnmc X kaAeirar karavoun Bernoulli ue napaueroo p.
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Oewpnua

H ocuvdprnon rméavarnrac g karavounc Bernoulli ue napduerpo p
diveralr ano v

KQl N ouvdprnon Karavounc ano mv

0, —oc0o<x<0
F(x) =1 q. 0<x <1
1. 1 < x < o0.

H ueon nun kar diacnopd divovral ano 1c

u=EX)=p. o= V(X)=pqg.
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2. Awvviuxn Kartavoun

Opiouog

Eorw X 0 apiBuoc twv enmuxiwv o€ UIa akoAouBia v aveéaprrwyv
Sokiuwv Bernoulli ue mBavornra erruxiag p (kar anoruxiac g = 1 — p)
oraBepn (idia) oe OAec 11¢ SOKIUEC.

H karavoun tng ruxaiac perapAnc X kKaAeirar SiwVUUIKN ue
NAPAUETOOUGC U KAl p.

Oewpnua

H ouvaprnon méavorntac NS SIWVUMIKAG KATQvouNG UE NapauUETooUC
v Kal p diveral ano tnv
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Oewpnua

Eorw on n ruxaia perapAnm X akoAouBei 1n SIwVUUIKN) KAravourn e
ouvaprnon rméavaornrag v (4). Tore n ueon nun kar n diaonoed g
aurnc divovrar ano 1c

u=EX)=uvp. o= V(X)=vpq.

Hapadewyua

Eorw on n mBavornra enimuxoucs BoANG kard oroxou eival p = 0,3.
Na urnioAoyioBei 0 apiBuUOC L Twv BOAWYV rNMou arnairouvral €10l WOTE N

meéavornta va Krurnnbei 0 OTtoxoc TOUAAXIOTO uIa @oped va €ivail
peyaAurepen n ion rou 0,9.
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\

Avon
KdaBe BoAn kard tou otoxou anoteAei pia dokiur Bernoulli pe enruxia 1o
evOexouevo va KtunnBei o otoxos. O apiBuog X Twv enimuxwy BoAwvV
KATA TOU OTOXOU O€ U BOAEC AKOAOUBEI TN DIWVUMIKN KATAVOUN:

v

P(X, = x) = (

)(0.3)"(0,7)“"‘. x=01,....0
X

P(X,21)=1-P(X, =0) =1-(07)", P(X,>1)>09

1-(0,7)">09, (0,7)"<0,1, v>7.
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3. I'swuerpixn Karavoun

Opiouog

Eorw X 0 apiBuoc twv SOKIUWV UEXPI TNV MNPWTN EMTUXia O€ UIa
akoAoubia avetaprmmwv dokiuwv Bernoulli ue nBavornra enmuxiacg p.
oraBepn o€ OAecg 1IC SOKIUEG.

H karavoun tng ruxaiac perapAnmc X KaAeiral yeWUETOIKN e
NnapaAuETPO P.

Oewpnua

H ouvaprnon néavorntac NS YEWMUETPIKNG KATAVOUNG JE NAapduUETOOo p
diveral ano v

f(x) =P(X=x)=pg"", x=1,2,...
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4. Katavourn Poisson

Opiouog

Eorw X ia diakpim ruxaia perapAntn pe ocuvapernon meéavorntac
ﬂX
f(x) ze_ﬂ—l, x=01,...,
x|

onou 0 < sl < oo, H karavoun ¢ ruxaiac herapAnNc X KaAeirai
karavourn Poisson ue napduerpo . M
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Oewpnua

Eorw on n ruxaia perapAnm X €xer 1n SIwVUMIKT) Karavourn) Je
NapEAUETOOUC U Kal p.

Av, yia v — oo, 1o p — 0 éror wore vp = j1 () yevikdrepa
im,—0 VP = 1), 6nou j1 > 0 oraBepd, 1ére

v
lim ( )p"(l -p)*=e"—, x=0,1,....
X

v—00
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Oewpnua

Eorw on n ruxaia perapAnm X €xer tnv karavoun Poisson ue ouvaprnon
rmBeavornrac v (1). Tore n yeon nun kar n diaocnopd aurc divovrail
ano 1
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Hapadewyua

‘Exel naparnenBei on 3 arouaq 1o urva kard Jeco 0po rnebaivouv ortnv
A6riva anod uia onavia acbevela. Na urnnoAoyioBouv ol nBavornTteg :
(a) va unagpéouv 1o noAu 2 8avarol ano tnv aocBeveia aurrn o€ eva unva,

(B) va unadpéouv 10 noAuU 4 Bavarol arno v aoBevela auin O€ XPOVIKO
digornua 2 unvwy,

\

Avon
O apiBudc Xi Twv Bavarwv ano v aocBeveia aqurn oe diaornua t

pUNVWvV akoAouBei Tnv karavopun Poisson ue

3t)*
P(X; = x) :e—sr( |) x=0,1,..
x!
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Enopevwce, yia 1o (a) éxoupe

2 X

43
P(X, £2) = ) &73= =0,0498 +0,1494 + 0,2240 = 0,4232
o x!
kai (B)
4
6X
_ -6~
P(X, < 4) = Z;)e —
X=

= 0.0025 + 0,0149 + 0.0446 + 0.0892 + 0,1339 = 0,2851.
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Hapadewyua

L€ I OUYKEKPIMEVN QELOMOPIKN NMon nou e&éunneereiral ano
aepornAavo 80 Beoewyv exel naparnenBei on 4 ernBAarec kara UECO 0poO
dev eu@avi{ovral kard v avaxwenon.

[loia eival n mBavarnta arouo nou Bpiockeral

(a) orn deurepn B€on Kai

(B) ornv n€untn 8€on Tou KaraAdyou avauovnc va raéideuocel ;

\

Avon

O ap18udc X twv eniparwv rou dev eu@avi{ovral Kara v avaxwenon
akoAouBei Tnv karavourn Poisson ue ocuvaprnon néavornrag

X

4
P(X=x)=e L x=0,1,....
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Enopévwg, €xoupe yia tnv nepintwon (a)
P(X>2)=1-P(X=0)-P(X=1)=1-0,0183-0,0733 = 0,9084,
nou onuaivel ot eival oxedov BERalo o1 To atopo Ba Tafideel.

Na v nepintwon (B) naipvoupue

4 4

P(xzs)zl—ZP(xzx)zl—Ze—44—X

|
x=0 x=0 i
= 1-0,0183 - 0,0733 — 0,1465 — 0,1954 — 0,1954 = 0,3711,

NMou onuaivel o1 UNAPXElI QPKETA PeYAAn NiIBavotnTa To AToNo va
Tafideel.
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